KONKURS MATEMATYCZNY KO-MA 2015
ELIMINACIJE SZKOLNE
Imie i nazwisko:

Zad. 1. Odpowiedz na pytania dotyczace G. Boole’a.
a) Z jakiego kraju pochodzit?  .......cccceveeie e

b) W jakim miescie pracowat jako nauczyciel?

Zad. 2. Podaj przyktad rozumowania logicznego,
uzywajgac zatozen i wniosku.

Zad. 3. Czy podane przyktady sg zdaniami logicznymi?

a) Czy niebo jest niebieskie? TAK/NIE
b) Pamietaj, ze trawa jest zielona! TAK/NIE
c) 120 jest liczbg parzysta. TAK/NIE
d) Szpinak jest pyszny. TAK/NIE
e)2+2=5 TAK/NIE
f) Za rok zrobie prawo jazdy. TAK/NIE
g) Chyba potowa klasy jest chora. TAK/NIE
h) Najwyzszy szczyt Alp to Sniezka. TAK/NIE
i) Jest zimno. TAK/NIE
j) To zdanie jest fatszywe. TAK/NIE

Zad. 4. Czy podane zdania s3 prawdziwe?

a) Stolicg Polski jest Wroctaw TAK/NIE
i jest to najwieksze miasto w Polsce.

b) Luty ma 30 dni lub rok ma 356 dni. TAK/NIE
c) Sky Tower jest najwyzszy we TAK/NIE

Wroctawiu albo Wawel jest w Krakowie.

SZKOtA PODSTAWOWA

Klasa: cccoveveeiieee e,
d) Sky Tower jest najwyzszy we TAK/NIE
Wroctawiu i Paftac Kultury i Nauki jest w Krakowie.

e) Sky Tower jest najwyziszy we TAK/NIE
Wroctawiu lub Sukiennice sg w Krakowie.

f) Jesli Sukiennice sg w Warszawie, TAK/NIE
to Sky Tower jest najwyzszy w Krakowie.

g) Rok ma 12 miesiecy lub kazdy TAK/NIE
kwadrat jest prostokgtem.

h) Zdrowy cztowiek ma 20 palcow TAK/NIE
albo wypadng mu zeby mleczne.

i) Nieprawda, ze samochdd nie moze  TAK/NIE

rozwingc¢ wiekszej predkosci niz rower.

j) Najdtuzsza rzeka Polski jest Odra, TAK/NIE

ktéra wpada do Battyku.

k) Liczba 25848 jest podzielna przez3 TAK/NIE
lub przez 4.

I) Woda wrze w temperaturze 100°C  TAK/NIE
i zamarza w temperaturze 0°C oraz
kilogram wody wazy wiecej niz kilogram pierza.

Zad. 5. Zaprzecz zdania, nie uzywajac ,,nie”.

a) Jacek jest wesoty.
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Zad. 6. Zaznacz zdania, ktore znaczg to samo, co
zdanie: Jesli pada deszcz, to nie chodze do parku.

a) Jesli chodze do parku, to znaczy, ze nie pada deszcz.
b) Jesli pada deszcz, to chodze do parku.

c) Jesli nieprawda, ze nie chodze do parku, to znaczy,
ze nie pada deszcz.

d) Jesli nie pada deszcz, to chodze do parku.

Zad. 7. Parlament uchwalit nowe przepisy dotyczgce
kart do gry. Muszg one spetnia¢ warunek: jesli na
awersie karty jest piatka, to rewers karty musi mie¢
czerwone tto. Urzednik z Najwyzszej I1zby Kontroli
wyjat z pewnej talii karty:

6z 2

Ktére powinien odwrdcié, aby jak najszybciej
przekonac sie, czy przepis nie zostat ztamany?

Zad. 8. Jaki sygnat (cigg znakéw) otrzymamy na
wyijsciu, jesli do bramek na wejsciu wstawimy
wartosci1,0,0,1, 1, 0.

Zad. 9. Mama zapytata Anie, jak bawita sie w chowa-
nego. Ta odpowiedziata: Najpierw znalaztam Kinge.

Byta za smietnikiem albo za blokiem, juz nie pamie-

tam. Potem — dziewczynke, ktdra nie schowata sie za
drzewem. Baske, ktérej kryjowka nie byta za $mietni-
kiem, znalaztam przed Zosig. Napisz, gdzie schowaly
sie dziewczynki i w jakiej kolejnosci byty znalezione.
Ania

Zad. 10. W rodzinie Kowalskich zgineta czekolada.
Podejrzanych jest pie¢ corek. Inspektor Smart
przestuchat dziewczynki. Oto ich zeznania:
Anabela: Cindy jest winna.

Belinda: Jestem niewinna.

Cindy: Diana jest winna.

Diana: Cindy ktamie jesli mdwi, ze jestem winna.
Elizabeth: Anabela moéwi prawde, a Cindy ktamie.
Kto ukradt czekolade, jesli:

a) tylko jedna z cérek sktamata?

Zad. 11. Komputer koduje czarno-biate obrazki na
ekranie ztozonym z pikseli za pomoca zer i jedynek (0
oznacza kolor biaty, a 1 — czarny). Kazdy wiersz i
kolumne obrazka poprzedza cyfra kontrolna, stuzgca
do sprawdzania, czy w czasie przesytu danych nie
wystgpit btad. Jesli w rzedzie/kolumnie znajduje sie
parzysta liczba jedynek, to cyfra kontrolna wynosi 0, a
w przeciwny razie 1. Ponizej jest obrazek i jego kod.
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W czasie przesytania pewnego obrazka wystgpit bfad i
jedna z liczb kodujacych kolor ulegta zmianie. Zakresl
te liczbe.
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Zad. 12. Inspektor Smart przestuchuje mezczyzn
podejrzanych o kradziez kaloryfera. Wie, ze jeden z
nich to zrobit. Wie tez, ze zaden z nich nie potrafi
wypowiedzie¢ dwdch kolejnych zdan, nie ktamigc
przynajmniej raz. Podejrzani ztozyli takie zeznania:
Mr Black: Jestem niewinny. To White ukradt.

Mr Green: Black jest niewinny. Black ktamie kiedy
mowi, ze White jest winny.

Mr White: Black jest niewinny. Green jest niewinny.
Kogo powinien aresztowac inspektor Smart?



